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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

R I C C I , S O R O , C A N A N Z I , A B B A T E , A N ­
G E L I C I , D U I L I O , M A G G I , P I S T E L L I , P O ­
L E N T A , M O R G A N D O e M A R I O P E P E . -
Al Presidente del Consiglio dei ministri. — 
P e r s a p e r e — p r e m e s s o c h e : 

l ' a t t u a l e s t r u t t u r a de l l a p o l i t i c a a g r i ­
co la c o m u n e n o n è i n g r a d o d i c r e a r e u n a 
fo r t e a g r i c o l t u r a in E u r o p a , e d i n p a r t i c o ­
l a r e i n I t a l i a , c a p a c e d i c o m p e t e r e a l ivel lo 
i n t e r n a z i o n a l e ; 

n e a n c h e l ' u l t i m a r i f o r m a d e l l a Po l i ­
t i ca a g r i c o l a c o m u n e h a r i d o t t o i fo r t i 
s q u i l i b r i n e l l ivel lo d i p r o t e z i o n e e di s o ­
s t e g n o f r a i d i v e r s i p r o d o t t i e f ra i p r o ­
d u t t o r i d e l l e d i v e r s e a r e e de l l a U n i o n e 
e u r o p e a ; 

i n p a r t i c o l a r e , n e l b i e n n i o 1 9 9 4 - 1 9 9 6 , 
l ' a i u t o p e r i s e m i n a t i v i h a c o p e r t o o l t r e il 
40 p e r c e n t o d e l l a s p e s a F e o g a , p u r r a p ­
p r e s e n t a n d o s o l o il 10 p e r c e n t o d e l l a 
p r o d u z i o n e a g r i c o l a c o m u n i t a r i a , m e n t r e i 
p r o d o t t i m e d i t e r r a n e i , c h e r a p p r e s e n t a n o 
il 26 p e r c e n t o d e l l a p r o d u z i o n e , h a n n o 
r i c e v u t o s o l o il 17 p e r c e n t o degl i a i u t i ; 

t a l e i m p o s t a z i o n e è s u s c e t t i b i l e d i r i ­
f l e t t e r s i n e g a t i v a m e n t e a n c h e su l l e t r a t t a ­
t ive su l c o m m e r c i o i n t e r n a z i o n a l e e q u i n d i 
s u l l ' a t t e g g i a m e n t o n e i c o n f r o n t i degl i a l t r i 
m e m b r i d e l l a W o r l d t r a d e o r g a n i z a t i o n ; 

p a r t i c o l a r e p r e o c c u p a z i o n e d e s t a n o le 
r e c e n t i d e c i s i o n i d e l l ' U n i o n e e u r o p e a c h e 
r i g u a r d a n o i p r o d o t t i m e d i t e r r a n e i , e d i n 
p a r t i c o l a r e q u e l l i o r t o f r u t t i c o l i , l 'o l io 
d 'o l iva , il v i n o , il t a b a c c o , i p r o d o t t i t i p i c i 
e d i q u a l i t à ; 

p e r q u a n t o r i g u a r d a il s e t t o r e l a t t i e -
r o - c a s e a r i o , a p p a r e i n d i s p e n s a b i l e u n a u ­
m e n t o d i a l m e n o s e i c e n t o m i l a t o n n e l l a t e 
d e l l a q u o t a g l o b a l e a s s e g n a t a a l l ' I t a l i a , a n ­
c h e n e l l ' o t t i c a d i u n a p i ù i n t e n s a t u t e l a 
de l l e a r e e s v a n t a g g i a t e e de l l e p r o d u z i o n i 
d i q u a l i t à ; 

i n g e n e r a l e , r i s u l t a o r m a i i n s o s t e n i ­
b i l e l ' e cces s iva b u r o c r a t i z z a z i o n e degl i 
a d e m p i m e n t i n e c e s s a r i a n c h e p e r l ' a c c e s s o 
agl i a i u t i c o m u n i t a r i , a v v e r t i t a c o m e u n 
g r a v i s s i m o i n t r a l c i o a l l ' e s p l i c a z i o n e d e l l ' a t ­
t i v i t à i m p r e n d i t o r i a l e , c h e si t r a d u c e in 
e l e v a t i cos t i ; 

t a l i g i u s t e v a l u t a z i o n i s o n o s t a t e p i ù 
v o l t e r i b a d i t e d a l l e o r g a n i z z a z i o n i p r o f e s ­
s i o n a l i a g r i c o l e , i n p a r t i c o l a r e d a l l a C o n ­
f e d e r a z i o n e n a z i o n a l e c o l t i v a t o r i d i r e t t i , 
c h e h a o r g a n i z z a t o u n a g r a n d e m a n i f e s t a ­
z i o n e a L u s s e m b u r g o p e r s o s t e n e r e s i n d a ­
c a l m e n t e le r i v e n d i c a z i o n i d e l l e i m p r e s e 
a g r i c o l e — : 

q u a l i a z i o n i il G o v e r n o i n t e n d a i n t r a ­
p r e n d e r e a l f ine d i c o n s e g u i r e : il g i u s t o 
r i c o n o s c i m e n t o d e l r u o l o e c o n o m i c o , a m ­
b i e n t a l e e s o c i a l e d e l l ' a g r i c o l t u r a n e l ­
l ' U n i o n e e u r o p e a , s e n z a r i d u r r e gli a i u t i ; la 
r e a l e d i f e s a d e l l e p r o d u z i o n i m e d i t e r r a n e e 
n e i c o n f r o n t i d e l l a e cce s s iva l i b e r a l i z z a ­
z i o n e ; u n i m m e d i a t o a d e g u a m e n t o d e l l e 
q u o t e l a t t e a s s e g n a t e a l l ' I t a l i a ; la ef fe t t iva 
s e m p l i f i c a z i o n e b u r o c r a t i c a e d a m m i n i ­
s t r a t i v a a l f ine d i t e n e r c o n t o de l l e r e a l i 
e s i g e n z e d e i p r o d u t t o r i ag r i co l i . ( 3 - 0 1 0 6 5 ) 

P E Z Z O L I . - Al Ministro dell'interno. -
P e r s a p e r e — p r e m e s s o c h e : 

d o p o l ' a s s o l u z i o n e , i n c r e d i b i l e a d av ­
v i so d e l l ' i n t e r r o g a n t e , d e i t r e n o m a d i i m ­
p u t a t i d e l l ' a g g u a t o c o n t r o gli a g e n t i d i p o ­
l i z i a M i r k o S c h i o e Si lvio B u s a t o , a c c a d u t o 
i n M a r g h e r a il 3 s e t t e m b r e 1995 , a l l e vi t ­
t i m e è r i m a s t a so lo la r a b b i a e lo s d e g n o 
d i c h i t e m e d i n o n r i c e v e r e p i ù g ius t i z i a ; 

M i r k o S c h i o è i n s e d i a a r o t e l l e , S i lv io 
B u s a t o h a m e z z o p o l m o n e i n m e n o e u n a 
p a l l o t t o l a gli h a s f i o r a t o il c u o r e ; 

l o S t a t o n o n h a d a t o n u l l a a q u e s t i 
v a l o r o s i , s i m b o l o d i t u t t i q u e g l i u o m i n i , 
p o l i z i o t t i e c a r a b i n i e r i , c h e p e r p o c h e l i r e 
a l m e s e r i s c h i a n o q u o t i d i a n a m e n t e la p r o ­
p r i a v i t a p e r la s i c u r e z z a d i t u t t i ; 
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m e n t r e a p r o f u g h i , n o m a d i e p e n t i t i , 
si c o n c e d o n o bene f i c i a p a r e r e d e l l ' i n t e r ­
r o g a n t e t a n t o i n c r e d i b i l i q u a n t o i m m e r i ­
t a t i , c o l o r o c h e v e r a m e n t e d e d i c a n o la p r o ­
p r i a e s i s t e n z a agli a l t r i , c o m e q u e s t i g io ­
v a n i po l i z io t t i , n e l l a m a g g i o r p a r t e d e i c a s i 
si v e d o n o n e g a t a p e r s i n o la s o l i d a r i e t à e la 
g ius t i z i a ; 

p u r i n v a l i d o p e r s e m p r e , M i r k o S c h i o , 
s e n z a n e p p u r e p i ù il p r o p r i o l a v o r o , h a 

r i c e v u t o s i n o r a u n i m p o r t o r i d i c o l o , c h e 
a m m o n t a a p o c h i s s i m e l i r e ; Si lv io B u s a t o 
n u l l a - : 

q u a n d o i n t e n d a p r o c e d e r e p e r il r i ­
s a r c i m e n t o i n f a v o r e d i q u e s t e p o v e r e v i t ­
t i m e d e l p r o p r i o d o v e r e , a n c h e a l f ine d i 
r i d a r e a l m e n o u n b r i c i o l o d i d i g n i t à a l l o 
S t a t o , l a c u i a u t o r e v o l e z z a r i s c h i a d i e s s e r e 
p r o g r e s s i v a m e n t e c o m p r o m e s s a d a e p i s o d i 
c o m e q u e l l o d i M a r g h e r a . ( 3 - 0 1 0 6 6 ) 




